

GAZETA TRANSILVÂNIEI

ANUL II

„Gazeta”iese în fie-care zi
 Abonamente pentru Austro-Ungaria
 Pe unu anu 12 fl., pe șese luni
 6 fl., pe trei luni 3 fl.
 Pentru România și străinătate:
 Pe unu anu 40 franci, pe șese
 luni 20 franci, pe trei luni
 10 franci.
 Se primumeră la toate ofi-
 ciale postale din intru și din
 afară și la dd. colectori.
 Abonamentul pentru Brașov:
 la administrațiune, piața mare
 Nr. 22, etagiul I: pe unu anu
 10 fl., pe șese luni 5 fl., pe trei
 luni 2 fl. 50 cr. Ca d-a unu în
 casă: Pe unu anu 12 fl., pe
 șese luni 6 fl., pe trei luni 3 fl.
 Unu esemplar 5 cr. v. a. s. 30
 15 bani.
 Atâtu abonamentele câtu și
 inserțiunile suntu a se plăti
 înainte.

Nr. 240.

Brașov, Luni, Marti 1 (13) Noembrie

1888.

Brașov, 31 Octomvrie v.

Biuroul telegrafic de corespondență din Budapesta ne-a telegrafiat alaltaeri între altele, că a patra comisiune juridică a camerei deputaților unguresci a verificat alegerea deputatului liberală ori mai bine dīsū guvernamentală, anume Krauss, făcută în cercul electoral Dunaszerdahely.

Mulți dintre cetitorii noștri se vor fi întrebat: ei bine, ce ne interesează pe noi verificarea unui deputat unguresc, încât biuroul telegrafic de corespondență se găsească cu cale a telegrafia diarelor noastre românesci?

Așa e, alegerea nu ne interesează, modul însă cum s'a făcut alegerea e atât de desgustător, e atât de compromițător pentru guvernul unguresc și pentru întreaga partidă ungerescă dela putere pretinsă liberală, încât chiar și diarelor din străinătate li-s'a comunicat verificarea alegerii din vorbă, care nu'și află păreche în analele parlamentarismului adevărat constituțional.

Când verificarea acestei alegeri a făcut să roșescă până și presa ungurescă oficioasă, atunci trebuie că e vorba de un act de alegere din cele mai scandaloase, care dă cele mai sdrotbite dovezi despre corupțiunea ce domnesce în alegeri, corupțiune care a făcut să cadă la ultime alegeri și cei trei candidați naționali români din Țera ungerescă și care a întărit pe toți în convingerea, că în Ungaria totul se poate cumpăra cu bani.

Ancheta numită ca să cerceteze cele petrecute cu ocaziunea alegerii din cercul Dunaszerdahely a constatat, că s'au comis cele mai scârbote scandaluri, că a domnit ne mai pomenită corupțiune, că voturile s'au cumpărat cu bani, și cu toate acestea co-

misiunea „judiciară” a camerei deputaților, în loc să o anuleze, să ștergă o asemenea rușine și pată, a verificat-o spre cea mai mare consternațiune a tuturor.

Dacă însuși oficiosul „Nemzet” recunoște, că s'au constatat fapte ce nu se pot justifica, că diua acestei alegeri va număra între cele mai triste zile ale luptelor constituționale unguresci; dacă celalalt oficios, „Pester Lloyd”, dīce că s'au comis acte politice imorale, venalități, orgii în diua mare: atunci verificarea alegerii la rēndu'i dovedesce, și celor carl se mai indoiau, că constituționalismul și parlamentarismul unguresc sunt numai vorbe goale și că corupțiunea e ocrotită chiar de aceia, carl chemați sunt a-o spulbera.

Și ceea ce e și mai trist, în loc ca foile guvernamentale să infereze pe cei carl au introdus corupțiunea, își varsă focul numai pe nenorocii de alegători, carl s'au lăsat a fi duși la vot ca vitele la tērgu, și ceru să li se ia dreptul de alege pe un timp hotărīt.

Cine a introdus și a ocrotit corupțiunea, decă nu regimul tizaist? Cine au comis și comit cele mai mari abuzuri și ilegalități la alegeri, decă nu organele guvernului? Cine terorizează, amenință cu procese, aretează pe alegători, decă nu fișpanii și solgăbirii guvernului? Cine suferă să fiă îmbătați alegătorii cu rachiu și să fiă duși la vot cu forța, decă nu aparatul administrativ al guvernului?

De geba strigă foile opoziționale, când însăși ele au ocrotit corupțiunile organelor guvernului acolo, unde a fost vorba d'a face să cadă candidații nemaghiari; de geba se indignează toile opoziționale, când iau sub scutul lor toate ilegalitățile guvernului și ale organelor lui, când e vorba ca

aceste să se comită față cu Nema-ghiarii.

Ale vōstre dintru ale vōstre!
 Ați ocrotit deopotrivă alege-rile scandaloase în cercurile electorale nemaghiare și nu v'ați gândit, că amare și veninoase vor fi rōdele ce le veți culege. Ați ocrotit deopotrivă presiunile, ilegalitățile, terorizarile, venalitățile în alegeri, suferiți acum și rușinea și pata, ce înșiși ai vōstri o aruncă asupra constituționalismului și parlamentarismului vōstru!

DIN AFARA.

Consiliulul federal al elvețianu cere pentru anul 1889 dela adunarea federală, în scopu de a se asigura milităresce Gott-hardulu, pentru lucrările de fortificațiune la Gotthard a fost până acum lămită printr'o sumă fixă de aprōpe 1/2 milionu, și lucrările au trebuit să se mărginescă după mărimea sumei. Comisiunea din 1886 aleasă de consiliul federalu, ca să examineze lucrările, precum și comisiunea consiliului naționalu din anii din urmă, stăruiesc ca lucrările de fortificațiune să se grăbescă cât se poate mai mult. Consiliul federalu e învoit cu acēsta.

Correspondentul din Petersburgu al diarului englesu „Daily Telegraph” anunță cu data de 5 Noemvre n. următoarele: O telegramă, ce a primit o ministrul de interne dela generalul Gurko, vestesce, că s'a descoperit o societate revoluționară în Polonia, avēndu numeroase ramificări; 23 de studenți ai unei academii agronomice, precum și un judecator de instruițiune și mai mulți funcționari de-ai guvernului, mai alesu Ruși, au fost arestați sub acușarea, că sunt membri ai acestei societăți. Acușății sunt încarerați în citadela din Varșovia și vor fi trimiși înaintea unui tribunal de războiu, deorece asupra orașului s'a proclamat de câtva timp starea de asediu. Partida revoluționară

intr'o proclamațiune, ce-a dat-o tocmai acum amintesce încercarea de atentat la vieța Țarului, ce s'a făcut de către unu Cazacu în Kutais, și își exprimă părerea de rău, că n'a ibutit. Ea amenință, că va repeta atentatul, decă dreptele ei pretențiuni vor fi refuzate. — După o împărtașire a corespondentului din Odessa a diarului englesu „Daily News”, poliția din Sebastopolu ar fi făcutu descoperirea, că pe diua după plecarea familiei împărătesce de acolo, a fost plănuit unu atentat asupra vieței Țarului.

Dintr'o corespondență din Constantinopolu a diarului francesu „Dēbats” aflăm, că Pōrta e în ajun de a adresa către puteri unu cercularu. În acestu cercular se va declara, că tōte sgomotele, cumcă Turcia vrē să incheie alianță cu cineva, sunt false. Pōrta n'are trebuință de a incheia o alianță cu vr'o putere, deorece ea stă în relațiuni escelente cu tōte puterile europene. În acestu cercularu va se cuprinde și rēspunsul la sgomotele, că pe de-o parte puterile ar fi stăruit pe lângă Pōrtă să se alăture la alianța triplă, de altă parte că ar fi apropiată o înțelegere între Rusia și Turcia, ca să incheie alianță.

Condamnarea generalului Doda.

Sub acestu titlu publică foia vieneză „Schwarzgelb” următorul primu articolu:
 Generalul împărătescu Traian Doda a fost condamnat de către curtea cu jurați din Arad, pentru o scrisore adresată alegătorilor săi în calitate de deputat, la doi ani de închisore și 1000 fl. amendă în bani. În analele armatei austriace acestu casu este unic în felul sū. A fost datu guvernului de partid al d-lui Tizza să invinovățescă cu agitarea a naționalităților în contra Maghiarilor și să condanne la doi ani închisore pe unu generalu împărătescu, care în numeroșe lupte și-a pus în pericolu vieța pentru Impēratu și monarhiă. Inalta Curia din Budapesta, a cărei datorință ar fi fost să casseze acēsta sen-

FOILETONULU „GAZ. TRANS.”

Unu mortu între viu.

(3)
 (Novelă englesescă.)
 Oliver nu se ļmai, putu reținē și pași dintre tufași în fața ei. Alice spăriată sări în sus și acoperindu'și sinul c'unu straiu țesutu de ea, s'aplecă spre piatra mormentală.
 „Frumosă miss”, murmură tremurându tinerul, „d-ta se pare că te-ai spăriat de mine? Nu ți-o iau în nume de rău, fiindcă d-ta nu me cunosc. Celu multu decă — gândesc: omul acesta e unu vānatoru norocit, care ieri și-a început cunoscința cu aceea, că a mințit. Așa e Alice?”
 „Iertare, Sir, der tatălū meu totdeuna m'a învățat, că nici-odată nu e bine să ți faci idei rele despre cineva, până ce nu ești convinsu.”
 „Alice, nu ți poți inchipui, ce bine m'au căcut vorbele acestea!”
 „Sir?”
 „Te înțelegu, Alice! D-ta me mustri

pentru nisce cuvinte sincere! Naturalu! D-ta cunosc bine proverbulu englesu: „Increderea este unu felu de plantă ce crește forte cu anevoie”. Și veți, Alice, eu totuși am către d-ta o încredere infinită, ca și când am fi frați. Pote că și d-ta așa ești de tristă ca și mine, și d-ta ești orfană ca mine.”
 Alice sficioasă își îndreptă ochii spre pământu.
 „D-ta, așa se vede, că ești mai tristă ađi decâtu ieri?”
 „Da, Sir, și am pentru ce. Eu așa m'am obicnuit cu locul acesta, încâtu mă dore inima când mă gândesc, că trebuie să me depărtez.”
 „Imposibilu, Alice! Și n'o să rămāi aici mai multu timp?”
 „Numai câteva săptămāni.”
 „Și după aceea?”
 „Voiu merge la părintele meu în Glasgow.”
 Tinerul o privi c'o expresiune de durere în fața, așa încâtu Alice rămase uimită.
 „Te vei fi gândindu adeseori la re-

giunea acēsta, așa-i Alice?” întreba tinerul lordu.
 „Da, Sir, căci mormēntulū maicei mele, ori unde se fiu, nu-lū voiu uita.”
 „Și de altceva nu ți vei mai aduce aminte?”
 „Imi voiu aminti de munții aceștia înalți, de livezile cele frumoșe, de pădurile, de valea și de omenii bun!”
 „Și tōte acestea n'au atata putere de atracțiune ca să te reținā?”
 „Nu, Sir, fiindcă datorința e stăpānā.”
 „Datorința?”
 „Fața cu tatălū meu. Da, căci bietulū meu tatā prin uneltirile omenilor rēi și prin unele întreprinderi nenorocite a ajunsu la sapā de lemnū. Avera ni-s'a licitatū cu toba, și creditorii și-au luatū părțile. Nu ne-a rēmasu altceva, Sir, decâtu ca tatālū meu să slujescā unui fabricantu din Glasgow, pentru ca astfel s'ē socotescā datorita ce o are la noi. Poți vedea, Sir, că depărțarea noștrā e legatā de cinștea, care ni-e pusā în pericolu de a o perde.”

„Și tatālū d-tale e destoinicū pentru afacerile fabricei?”
 „Oh, Sir! Chiaru pentru asta mă întristezu eu așa de multu... sērmanulū meu părinte e vīrstnicu și bolnāviciosu!
 „Iertatū imi este să întrebū, Alice, la ce sumă se ridicā datorita d vōstru?”
 „Gāndescu că la o miia de funți șterlingi.”
 Pe fața tinerului se putea surprinde bucuria și nobleța inimei ce-lū stăpāneau. În minutulū acesta n'avea decâtu unu singuru cuget: „cā ce dārū dūmnețescū este averea când poți face bine cu ea”. După aceea prinse māna copilei și o întrebā cu încredere:
 „Alice, vei veni d-ta și mine diminețā aici?”
 „Nu potū să știu, Sir.”
 „Promite'mi că vei veni.”
 „N'o potū face acēsta.”
 Numai māne, numai māne pentru ultima oră; și va atērna apoi dela unu singuru cuvēntu al d-tale, ca să vedemū mai multu.
 Alice tăcea.

Cea mai bună 66,36-25
Hârtie de țigarete
 este veritabilul
LE HOUBLON
 fabricat în Franța
 de GAWLEY & HENRY, în PARIS

A se feri de imitațiune.

Acastă hârtie se recomandă cu căldură din partea domnilor Dr. J. J. Pohl, D. E. Ludwig, D. M. Lippmann, profesori de chimie la universitatea din Viena, pentru că răfenia sa absolută și pentru că nu are în consistența sa nici o materie stricăcioasă;



17, rue Beranger, à PARIS

Numere singuratică din „Gazeta Transilvaniei” à 5 cr. se pot cumpăra în tutungeria I. Gross, în librăria Nicolae Ciurcu și Albrecht & Zillich.

Bursa de București.
 Cotă oficială dela 28 Octomvre st^{iv}. 1888.

	Cump.	vënd.
Renta română 5%	—	—
Renta rom. amort. 5%	96.1/2	97.—
Renta convert. 6%	—	—
„ „ „ 5%	97.—	97.3/4
„ „ „ urban 7%	106.1/4	107.—
„ „ „ 6%	—	—
„ „ „ 5%	94.1/4	95.—

Banca naț. a Rom. 500 Lei.

Avisu d-lorū abonați!

Rugăm pe d-nii abonați ca la reînnoirea prenumerațiunei să binevoiască a scrie pe cuponul mandatului postal și numerii de pe fașia sub care au primit diarul nostru până acuma.

Domnii, ce se abonează din nou, să binevoiască a scrie adresa lămurită și să arate și posta ultimă.

Administraț. „Gaz. Trans.”

Sosirea și plecarea trenurilor și postelor în Brașov.

I. Plecarea trenurilor:

- 1. Dela Brașov la Pesta:**
 Trenul de persoane Nr. 307: 7 ore 10 de minute sera.
 Trenul mixt Nr. 315: 4 ore 10 minute dimineața.
- 2. Dela Brașov la București:**
 Trenul accelerat Nr. 302: 5 ore 37 minute dimineața.
 Trenul mixt Nr. 318: 1 oră 55 minute după amăzi.

II. Sosirea trenurilor:

- 1. Dela Pesta la Brașov:**
 Trenul de persoane Nr. 308: 9 ore 46 minute înainte de amăzi.
 Trenul mixt Nr. 316: 9 ore 52 minute sera.
- 2. Dela București la Brașov:**
 Trenul mixt Nr. 317: 2 ore 32 minute după amăzi.
 Trenul accelerat Nr. 301: 10 ore 12 minute sera.

B. Sosirea postelor:

- a) Dela Reșnov-Zernesct-Brană la Brașov:** 10 ore înainte de amăzi
- b) „ Zizină la Brașov:** 9 ore a. m.
- c) Din Săcuime la Brașov:** 6 ore sera.
- d) „ Făgăraș la Brașov:** 2 ore dimineața.
- e) „ Săcele la Brașov:** 6 ore 30 minute sera.

A. Plecarea postelor:

- a) Dela Brașov la Reșnov-Zernesct-Brană:** 12 ore 30 m. după amăzi.
- b) „ „ Zizină:** 4 ore după amăzi.
- c) „ „ Săcuime [S. Georgi]:** 1 oră 30 minute noaptea.
- d) „ „ la Făgăraș:** 4 ore dimineața.
- e) „ „ la Săcele:** 4 ore dimineața.

Se deschide abonamentu pre anul 1888

la

AMICULU FAMILIEI. Diar beletistic și enciclopedic-literar — cu ilustrațiuni. — Cursul XII. — Apare în 1 și 15 di a lunei în numerii câte de 2—3 côle cu ilustrațiuni frumoșe; și publică articlii sociali, poesii, novele, schițe, piese teatrale ș. a. — mai departe tractează cestiu literare și științifice cu reflesiune la cerințele vieței practice; apoi petrece cu atențiune vieța socială a Românilor de pretutindenea, precum și a celorlalte poporațiuni din patriă și străinătate; și prin glume în mare parte ilustrate nisuesce a face câte o oră plăcută familiei strivite de grijile vieței; și preste totu nisuesce a întinde tuturor individiilor din familiă o petrecere nobilă și instructivă. — Prețulu de prenumerațiune pre anul întregu e 4 fl., pentru România și străinătate 10 franci—lei, plătibili și în bilete de bancă ori marce postale.

PREOTULU ROMÂNULU. Diar bisericesc, scolar și literar — cu ilustrațiuni. — Cursul XIV. — Apare în broșuri lunare câte de 2 1/2—3 1/2 côle; și publică portretele și biografiile arhierilor și preoților mai distinși, precum și alte portrete și ilustrațiuni, — mai departe articlii din sfera tuturor științelor teologice și între aceștia mulțime de predice pre dumineci, serbători și diverse ocașii, mai alesu funebrale, — apoi studii pedagogice-didactice și științifice-literare; și în urmă totu soiulu de amănunte și sciri cu preferința celor din sfera bisericescă, scolară și literară. — Prețulu de prenumerațiune pre anul întregu e 4 fl. — pentru România 10 franci—lei, plătibili și în bilete de bancă ori marce postale.

Colectanții primescū gratisū totū alū patrulea esemplarū.

Numerii de probă se trimițū gratisū ori-cui cere.

A se adresa la „CANCELARIA NEGRUȚU” în Gherla — Sz-ujvár. — Transilvania.

Totu de aci se mai potu procura și următoarele cărți din editura propriă:

Apologie. Discusiuni filologice și istorice maghiare privitoare la Români, înveritate și rectificate de Dr. Gregoriu Silași. — Partea I. Paulu Hunfalvy despre Cronica lui Georg. Gabr. Șincai. Prețulu 30 cr.

Renascerea limbei românesce în vorbire și scriere înveritate și aprețiată de Dr. Gregoriu Silași. (Op complet). Broșura I. II. și III. Prețulu broș. I. II. câte 40 cr. — Broșura III. 30 cr. Tote trei impreună 1 fl.

Cuvântări bisericesce la tote sərbătorile de peste anu, de I. Papiu. Unu volumu de preste 26 côle. Acest op de cuvântări bisericesce întrece tote opurile de acestu soi apărute până acum — avându și o notiță istorică la fiă-care sərbătoare, care arată timpulu introducerei, fazele prin cari a trecut și modul cum s'a stabilit respectiva sərbătoare. Prețulu e 2 fl.

Barbu cobzariulu. Novelă originală de Emilia Lungu. Prețulu 15 cr.

Puterea amorulu. Novelă de Paulina C. Z. Rovinaru. Prețulu 20 cr.

Idealulu pierdut. Novelă originală de Paulina C. Z. Rovinaru. Prețulu 15 cr.

Opera unui omu de bine. Novelă originală. — Continuarea novelei: **Idealulu pierdut** de Paulina C. Z. Rovinaru. Prețulu 15 cr.

Fântăna dorulu. Novelă populară de Georgiu Simu. Prețulu 10 cr.

Codreanu craiulu codrulu. Baladă de Georgiu Simu. Prețulu 10 cr.

Ultimulu Sichastru. Tradițiune de Georgiu Simu. Prețulu 10 cr.

Elu trebuie să se însore. Novelă de Maria Schwartz, traducere de N. F. Negruțu. Prețulu 25 cr.

Branda seu Nunta fatală. Schiță

din emigrarea lui Dragoșu. Novelă istorică națională. Prețulu 20 cr.

Numerii 76 și 77. Narațiune istorică după Wachsmann, de Ioanū Tanco. Prețulu 30 cr.

Probitatea în copilăria. Schiță din sfera educațiunei. După Ernest Le-gouvé. Prețulu 10 cr.

Hermanu și Dorotea după W. de Goethe, traducțiune liberă de Constantinū Morariu. Prețulu 50 cr.

Ifigenia în Aulida. Tragediă în 5 acte după Euripide, tradusă în versuri de Petru Dulfu. Prețulu 30 cr.

Ifigenia în Tauria. Tragediă în 5 acte după Euripide, tradusă în versuri de Petru Dulfu. Prețulu 30 cr.

Petulantulu. Comediă în 5 acte, după Augustu Kotzebue, tradusă de Ioanū St. Șuluțu. Prețulu 30 cr.

Carmen Sylva. Prelegare publică ținută în salele gimnasiulu din Fiume prin Vincențiu Nicoră, prof. gimnas. — Cu portretulu M. S. Regina României. Prețulu 15 cr.

Poesii de Vasiliu Ranta-Buticescu. Unu volumu de 192 pagine, cuprinde 103 poesii bine alese și arangiate. Prețulu redusu (dela 1 fl. 20 cr.) la 60 cr.

Trandafir și viorele, poesii populare, culese de Ioanū Popu Reteganu. Unu volumu de 14 côle. Preț. 60 cr.

Tesaurulu dela Petrosa seu Cloșca cu pui ei de aur. Studiu archeologic de D. O. Olinescu. Prețulu 20 cr.

Biblioteca Sătenulu Român. Cartea I, II, III, IV, cuprindū materii foarte interesante și amusante. Prețulu la tote patru 1 fl. — câte una deoseb 30 cr.

Biblioteca Familiei. Cartea I. Cuprinde materii foarte interesante și amusante. Prețulu 30 cr.

Colectă de recepte din economiă, industriă, comerț și chemiă. Prețulu 50 cr.

Economia pentru școlele popor. de T. Roșiu. Ed. II. Prețulu 30 cr.

Indreptarū teoreticū și practicū pentru învățământulu intuitivū în folosulu elevilor normalii (preparandiali), a învățătorilor și a altor bărbai de școlă, de V. Gr. Borgovanu, profesorū preparandiali. Prețulu unui esemplarū cu porto francatū 1 fl. 80 cr. v. a. In literatura noastră pedagogică abia aflăm vre-unu op, întocmitū după lipsele școlelor nostre în măsura în care este acesta, pentru aceea ilu și recomandăm mai alesu directorilor și învățătorilor ca celor în prima lină interesaiți.

Spicuire din istoria pedagogiei la noi — la Români. De V. Gr. Borgovan. Prețulu 15.

Manualu de Gramatica limbei române pentru școlele poporale în trei cursuri de Maximu Popu, profesorū la gimnasiulu din Năsăudu. — Manualu aprobatū prin ministeriulu de culte și instrucțiune publică cu rescriptulu de datu 26 Aprilie 1886, Nr. 13,193. — Prețulu 30.

Gramatica limbei române lucrată pe base sintactice de Ioanū Buteanu, prof. gimn. Unu volumu de peste 30 côle. Prețulu 2 fl.

Manualu de stilistică de Ioanū F. Negruțu, profesorū. Op aprobatū și din partea ministeriulu de culte și instrucțiune publică cu rescriptulu de datu 16 Dec. 1885 Nru. 48,518. Partea practică foarte bogată a acestui op — cuprindendū compozițiuni de totu soiulu de acte obveniente în referințele vieței sociale — se pote întrebunța

cu multu folostu de cătră preoți, învățători și alți cărturari români. Prețulu 1 fl. 10 cr.

Nu mă uita. Colectiune de vier-suri funebrale, urmate de iertăciuni, epitafiă ș. a. Prețulu 50 cr.

Carte conducătoare la propunerea calculărei în școlă populară pentru învățători și preparandi. Broș. I. scrisă de Gavrilu Trifu profesorū preparandiali. Prețulu 80 cr.

Cele mai eftine cărți de rugăciuni:

Mărgăritarulu sufletulu. Carte bogată de rugăciuni și cântări bisericesce foarte frumoșe ilustrată. Prețulu unui esemplarū broșuratū e 40 cr., legatū 50 cr., legatū în pânză 60 cr., legatū mai finū 60, 80, 90 cr., 1 fl., în legătură de luxū 1.50—2.50

Micul mărgăritarū sufletescū. Cărticică de rugăciuni și cântări bisericesce — frumosu ilustrată, pentru pruncii scolaru de ambe secsele. Prețulu unui esemplarū broșuratū e 15 cr., — legatū 22 cr., legatū în pânză 26 cr.

Cărticică de rugăciuni și cântări pentru pruncii scolaru de ambe secsele, Cu mai multe icône frumoșe. Prețulu unui esemplarū e 10 cr.; 50=3 flor.; 100=5 fl.

Visulu Prea Săntei Vergure Maria a Născătoarei de D-șeu urmatū de mai multe rugăciuni frumoșe. Cu icône frumoșe. Prețulu unui esemplarū speditū franco e 10 cr., 50 esemplare 3 fl., 100 esemplare 5 fl. v. a.

Epistolia D. N. Isusu Christosu. Prețulu unui esemplarū legatū și speditū franco e 15 cr.